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O SR. PRESIDENTE (Deputado Arnaldo Jordy) - Boa tarde a todos.  

Alcançado o quorum da nossa reunião, vamos dar início. 

 Declaro, portanto, aberta a 9ª Reunião da CPI.  

Informo aos Srs. Parlamentares que já foram distribuídas cópias das atas da 

6ª, da 7ª e da 8ª reunião. Sendo assim, indago se há necessidade da leitura das 

atas. 

 O SR. DEPUTADO ASDRUBAL BENTES - Solicito a dispensa, Sr. 

Presidente. 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Arnaldo Jordy) - A solicitação é do Deputado 

Asdrubal Bentes. Pergunto se há necessidade. (Pausa.) 

Não havendo, os Srs. Deputados que concordam com a dispensa da leitura 

da ata se mantenham como estão. (Pausa.) 

 Aprovada a dispensa. 

 Em discussão as atas. (Pausa.) 

 Não havendo quem as queira discutir, estão aprovadas as atas da 6ª, da 7ª e 

da 8ª reunião desta CPI. 

 Temos aqui um ofício do Deputado Flaviano Melo justificando a sua ausência 

na reunião do dia 22 de maio passado. Portanto, acolhemos a justificativa, pelas 

razões aqui expostas no requerimento. 

 Ordem do Dia. 

 A presente reunião se destina à deliberação dos requerimentos constantes da 

pauta da presente reunião. Portanto, vamos aos requerimentos. 

 Requerimento da Sra. Flávia Morais, nº 14, de 2012, que “requer o convite ao 

Ministro de Estado da Justiça, José Eduardo Cardozo, para informar a respeito do 

cumprimento da Convenção de Palermo, quanto ao tráfico de pessoas no Brasil.” 

 O requerimento está sujeito à discussão dos Srs. e das Sras. Parlamentares. 

 Deputado Asdrubal, com a palavra, para discutir. 

 O SR. DEPUTADO ASDRUBAL BENTES - Sr. Presidente, eu tenho me 

insurgido contra o envio de representantes das autoridades convidadas. No mínimo, 

é uma deselegância para com a Comissão. Nós convidamos o Ministro, e virá um 

preposto seu. 
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 Eu gostaria que constasse do convite que fosse pessoal e intransferível, para 

que possamos contar, realmente, com a presença daquela autoridade que a autora 

do requerimento pretende ouvir nesta Comissão. 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Arnaldo Jordy) - Pois não, Deputado 

Asdrubal. 

 Eu apenas, no mesmo sentido de V.Exa., pondero, inclusive, que estamos 

fazendo, como praxe, a visita institucional a esses Ministros e depois os convidando. 

Acho até que, neste segundo momento da nossa audiência com o Ministro, 

com o titular da Pasta, se não puder, que faça como fez o Ministro Antonio Patriota, 

que nos recebeu de forma, eu diria, exemplar, inclusive sugerindo que nós 

fizéssemos um seminário conjunto, dispôs-se a fazer o contato com a Organização 

das Nações Unidas para fazer o intercâmbio, trazendo inclusive a representação da 

ONU para o seminário; propôs que se fizesse em conjunto, colocou a Ministra Luiza, 

salvo engano, à disposição. Ela já esteve, inclusive, em duas reuniões, uma lá no 

Estado do Pará e a outra em um seminário que foi realizado. Isso, eu até admitiria. 

 Portanto, sugiro que não marquemos ainda a data desse convite antes da 

nossa audiência. Aliás, eu falei com o Ministro José Eduardo Cardozo numa agenda 

da Comissão de Direitos Humanos e reclamei a ele, pessoalmente, que estávamos 

aguardando. Ele passou a informação para um assessor e pediu que imediatamente 

agendasse. 

 Então, eu pondero à assessoria da Comissão no sentido de que possamos 

fazê-lo para a semana, impreterivelmente, não exigindo a agenda com o Ministro, 

mas fazendo que nós estamos há 1 mês, praticamente, solicitando essa audiência 

com o Ministro José Eduardo Cardozo, que me colocou pessoalmente que não teria 

nenhum problema, que era uma questão apenas de acertar; chamou o assessor e 

pediu que agilizasse. 

 Então, eu gostaria que fizéssemos essa audiência com ele, discutindo a 

nossa pauta, e depois fizéssemos o convite no sentido que V.Exa. está propondo.  

 Continua, ainda, em discussão, o requerimento da Deputada Flávia. (Pausa.) 

 Não havendo quem queira discutir, em votação. 

 Os Srs. Deputados que concordam mantenham-se como estão. (Pausa.) 

 O requerimento foi aprovado. 
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 Requerimento nº 15, de 2012, do Sr. Deputado Luiz Couto, que “requer que 

esta Comissão convide a Sra. Débora Aranha, Presidente do Movimento contra o 

Tráfico de Pessoas (MCTP) e um Representante da Agência de Informação Frei Tito 

para a América Latina (ADITAL).” 

 Em discussão o requerimento. (Pausa.) 

 Não havendo quem queira discutir, em votação. 

 Os Srs. Deputados que são favoráveis ao requerimento mantenham-se como 

estão. (Pausa.) 

 Está aprovado o requerimento. 

 Requerimento, da Sra. Flávia Morais, nº 20, de 2012, que “requer o convite à 

Ministra-Chefa da Secretaria de Direitos Humanos da Presidência da República, 

Maria do Rosário Nunes, para informar a respeito das ações dessa Secretaria 

quanto ao tráfico de pessoas.” 

 Sras. e Srs. Deputados que queiram discutir. (Pausa.) 

 Não havendo quem queira discutir, encaminho a votação do requerimento. 

 As Sras. e os Srs. Deputados que são favoráveis ao requerimento 

mantenham-se como estão. (Pausa.) 

 Aprovado o requerimento da Sra. Flávia Morais — ao som de um bolero de 

Ravel, presenciado pelo Deputado Asdrubal Bentes. 

 Requerimento, ainda da Deputada Flávia Morais, que “requer a requisição, 

junto às autoridades policiais, das cópias das escutas telefônicas, pen drives e 

agendas da Sra. Maria José Rodrigues, apreendidos no auto de prisão em 

flagrante.” 

 Eu não sei se já houve resultado dessas escutas telefônicas. Já houve? 

(Pausa.) 

 O Deputado Paulo Freire está propondo a quebra de sigilo, que foi, inclusive, 

uma sugestão dele feita lá na audiência e que foi por mim, ainda que informalmente, 

plenamente acolhida. Agora, a Deputada Flávia Morais está propondo a requisição 

já. Eu não sei nem se essas escutas foram feitas. Eu acho até que não. 

 Portanto, eu pondero, até com a ausência da Deputada Flávia Morais aqui, 

que nós possamos sobrestar. 
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 O SR. DEPUTADO ASDRUBAL BENTES - Eu solicito a retirada do 

requerimento, para que, com a presença da autora, possamos discutir melhor a 

matéria. 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Arnaldo Jordy) - Não havendo nenhum óbice 

em relação à proposição, eu acolho a proposta do Deputado Asbrubal. 

Passo, em seguida, ao requerimento do Deputado Paulo Freire, nº 22, de 

2012, que requer a quebra dos sigilos bancário... 

 O SR. DEPUTADO ASDRUBAL BENTES - Sr. Presidente, eu solicito a 

dispensa da leitura do requerimento, uma vez que nós temos a cópia aqui, só por, 

como se diz, economia processual. 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Arnaldo Jordy) - Perfeito. 

 Requerimento nº 22, de 2012, do Deputado Paulo Freire. 

 Com a palavra os Srs. Deputados que queiram discutir a matéria. (Pausa.) 

 Não querendo, encaminho a votação. 

 Os Srs. Deputados que são favoráveis ao requerimento do Sr. Paulo Freire 

mantenham-se como estão. (Pausa.) 

 Está aprovado o requerimento do Deputado Paulo Freire. 

 Requerimento da Sra. Janete Capiberibe. 

 Com a palavra os Srs. Deputados que queiram discutir o requerimento da Sra. 

Janete Capiberibe. (Pausa.) 

 Não havendo discussão, em votação. 

 Os Srs. Deputados que são favoráveis ao requerimento da Sra. Janete 

Capiberibe mantenham-se como estão. (Pausa.) 

 Aprovado o Requerimento 23, de 2012. 

 Requerimento nº 24, de 2012, da Deputada Liliam Sá. 

 Deputado Asdrubal, proponho a suspensão do requerimento na ausência da 

Deputada. 

 Eu queria ponderar, antes de ouvir o Deputado Asdrubal, o seguinte: a 

Deputada Liliam Sá já tinha se manifestado, e estou de acordo com o requerimento. 

Ocorre que, pelo volume de questões relativas às crianças desaparecidas no Rio de 

Janeiro, inclusive informações trazidas frequentemente a esta Comissão pela própria 

Deputada Liliam Sá, acho que se justificaria uma audiência pública, uma oitiva e 
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uma diligência lá no Rio de Janeiro, porque, ouvindo só esse cidadão e não ouvindo 

as mães, etc. e tal, perderíamos — vamos dizer — um objeto, um campo de 

investigação muito precioso e rico desse problema, que está acentuado, inclusive, 

no Rio de Janeiro, pelos relatos já chegados a esta Comissão. 

 Talvez tenhamos que ir além do que está propondo a Deputada Liliam Sá: 

não só trazê-lo aqui, mas a fazer uma diligência lá no Rio de Janeiro que permita 

ouvir o Sr. Luiz Henrique, mas também outros atores desse enredo que é o 

desaparecimento de crianças no Rio de Janeiro. 

 O SR. DEPUTADO ASDRUBAL BENTES - Sr. Presidente, ante os 

esclarecimentos prestados por V.Exa., eu requeiro que seja retirado de pauta, para 

que possamos discutir também com a presença da autora, desde já solicitando a 

minha inclusão nesta possível comissão que vai ao Rio de Janeiro. 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Arnaldo Jordy) - Pois não. Só não vai poder 

ser na época da Rio+20, porque não tem mais hotel nem lugar nenhum para se ficar, 

para fazer encontro, para fazer audiência, nada. Tem que ser depois da Rio+20. 

 O SR. DEPUTADO ASDRUBAL BENTES - E nós vamos ser Rio+1. Então, 

não adianta ir. 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Arnaldo Jordy) - Bom, se não houver 

nenhuma contraposição, eu acato a posição do Deputado Asdrubal Bentes, que é 

pela suspensão, pela retirada, provisoriamente, do requerimento, até a próxima 

audiência em que possamos contar com a presença da Deputada Liliam Sá. 

 Está sobrestado, portanto, o requerimento. 

 Não há mais nenhum requerimento na pauta, a não ser os de minha autoria. 

Convido o Deputado Asdrubal Bentes a assumir a Presidência e fazer a 

conclusão da pauta de requerimentos. 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Asdrubal Bentes) - Requerimento nº 13, de 

2012, do Sr. Arnaldo Jordy, que “requer a convocação de Josyel Paulista Vieira, 

conhecido como “Erika”, indiciado no Pará por crime de tráfico interno de pessoas.” 

 Em discussão o requerimento. (Pausa.) 

 Não havendo quem o queira discutir, em votação. 

 Aqueles que o aprovam permaneçam como se encontram. (Pausa.) 

 Aprovado. 
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 Requerimento nº 16, de 2012, também do Sr. Arnaldo Jordy, que “requer a 

realização de audiência pública para ouvir a Dra. Ela Volkmer de Castilho, 

Subprocuradora-Geral da República.” 

 Em discussão. 

 Com a palavra o autor, se desejar se manifestar. 

 O SR. DEPUTADO ARNALDO JORDY - Simplesmente, a Dra. Ela tem 

publicado várias coisas. Parece-me que, dentro da Procuradoria, é a maior 

autoridade especializada, estudiosa, nesta área do tráfico humano. Daí a razão e a 

justificativa de trazê-la, em especial, para esta Comissão. 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Asdrubal Bentes) - Continua em discussão. 

(Pausa.) 

 Não havendo quem o queira discutir, em votação. 

 Aqueles que o aprovam mantenham-se como se encontram. (Pausa.) 

 Aprovado. 

 Requerimento nº 17, de 2012, do Sr. Arnaldo Jordy, que “requer realização de 

audiência pública para ouvir a Sra. Christiane Ferreira da Silva Lobato, Diretora do 

DATA/Pará, a Divisão de Atendimento ao Adolescente da Polícia Civil do Pará.” 

 Em discussão. 

 Com a palavra o autor, se desejar se manifestar. (Pausa.) 

 Não o fazendo, em votação. 

 Aqueles que o aprovam permaneçam como se encontram. (Pausa.) 

 Aprovado. 

 Requerimento nº 18, também de autoria do Sr. Arnaldo Jordy, que “requer 

realização de audiência pública para discutir sobre agências de modelos e o 

recrutamento de profissionais brasileiras para trabalho no exterior.” 

 Em discussão. (Pausa.) 

 Não havendo quem o queira discutir, em votação. 

 Aqueles que o aprovam permaneçam como se encontram. (Pausa.) 

 Aprovado. 

 Requerimento nº 19, de 2012, do Sr. Arnaldo Jordy, que “requer realização de 

audiência pública para discutir também sobre agências de modelos e o 

recrutamento...” 
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 O teor é o mesmo, Deputado. 

 (Não identificado) - É porque as agências são diferentes. 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Asdrubal Bentes) - No 18 e no 19, o teor é o 

mesmo. 

 (Não identificado) - As agências são diferentes. O teor é igual, mas as 

agências são diferentes. 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Asdrubal Bentes) - É, mas a ementa está 

igual aqui. Mas, em se tratando de agências diferentes, é um novo requerimento. 

 Em discussão. (Pausa.) 

 Não havendo quem o queira discutir, em votação. 

 Os que o aprovam permaneçam como se encontram. (Pausa.) 

 Aprovado. 

 Devolvo a Presidência ao Deputado Arnaldo Jordy. 

 O SR. DEPUTADO PAULO FREIRE - Eu gostaria, enquanto o Presidente se 

aproxima, de pedir ao nobre Deputado que, nessas audiências públicas, pudesse 

deixar aberto também para encaminharmos também alguns nomes para 

participarem das audiências. 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Arnaldo Jordy) - Desculpe-me. 

 O SR. DEPUTADO PAULO FREIRE - Deixar aberta a oportunidade para que 

possamos apresentar nomes para participarem também da audiência. 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Arnaldo Jordy) - Pois não. Sem dúvida 

alguma. Inclusive, estamos aprovando esses requerimentos todos, mas a assessoria 

já está orientada no sentido de tentarmos acoplar essas audiências por segmentos 

afins. 

 Fizemos, por exemplo, com os núcleos estaduais de direitos humanos, o que 

foi extremamente proveitoso — creio eu. Ontem, foi feito também. Assim estamos 

ordenando, sem prejuízo de outras pessoas que venham a se acoplar. 

 Então, não havendo mais nenhum requerimento de pauta e não havendo 

nenhuma matéria mais a ser deliberada nesta reunião, quero apenas informar aos 

senhores membros desta Comissão que, conforme solicitada, a audiência no STF 

com o Ministro Carlos Ayres Britto está marcada para o próximo dia 5, terça-feira, às 

18h30min, no gabinete do Presidente do STF, do Ministro Carlos Ayres Britto. 
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 Portanto, todos os membros da Comissão estão convidados a participar 

dessa audiência marcada com o Ministro-Presidente do STF, Ministro Carlos Ayres 

Britto, terça-feira, dia 5 — repito —, às 18h30min. 

 Nada mais havendo a tratar, dou por encerrada a presente sessão, 

convocando os Srs. Deputados e as Sras. Deputadas para a próxima reunião 

ordinária, na próxima terça-feira. 

 Quero anunciar a presença da nossa Relatora, Deputada Flávia Morais. 

 (Intervenção fora do microfone. Inaudível.) 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Arnaldo Jordy) - Não corre o risco de o 

requerimento de V.Exa. ser rejeitado enquanto este Presidente estiver à frente da 

Presidência — fique tranquilo. No máximo, o que propôs o Deputado Asdrubal: 

suspender para esperar V.Exa. chegar. Mas rejeitar, não fique preocupada, não há 

esse risco. 

 Então, encerrada a nossa reunião. 


